

САСТАНАК ПРЕДСТАВНИКА ИНСТИТУТА ЗА СТРАТЕШКЕ СТУДИЈЕ „ПАНОН“ СА ПРЕДСТАВНИЦИМА ЛОКАЛНИХ САМОУПРАВА

СТРУЧЊАЦИ КАЖУ: „СПАС СЛАВОНИЈЕ ЈЕ У ПРЕХРАМБЕНОЈ ИНДУСТРИЈИ, БИОМАСИ И РАЗВИЈЕНОЈ ОПТИЧКОЈ МРЕЖИ“

Представници Панон Института за стратешке студије одржали су у Заједничком већу општина 19. фебруара састанак са представницима локалних самоуправа са подручја деловања ЗВО-а на којем су представили свој досадашњи рад као и modele будућег локалног развоја овог краја. Развојни модели које овај институт заговара полазе од локалних потенцијала и природних ресурса до локалне традиције и структуре становништва темељених на основу бројних истраживања, анкета и стручних анализа које су његови чланови до сада урадили.

Панон институт постоји више од пет година и окупља тридесетак доктора и магистара наука из различитих области. Ова непрофитна организација основана је по *Think tank* (енг.) моделу односно као независни аналитички центар у којем се стручњаци удружују са циљем да стратешким студијама и предлозима јавних политика делују на бржи привредни развој.

Овакви аналитички центри постоје у бројним развијеним државама света и представљају повезницу између науке и носилаца јавних политика и предузетника, односно свих оних који могу да допринесу промени тренутног стања. У оквиру Панон института до сада су направљене бројне студије које се односе на привреду, регионални развој, макро-економске анализе и бројна друга стручна истраживања о могу-



ћностима развоја привреде у Славонији и Барањи.

- До сада смо на основу наших радова и студија слали многе предлоге на ниво државе и појединих славонских жупанија као наш допринос дефинисању јавних политика, међутим ту није било неког одазива. Сада смо одлучили да наша настојања усмеримо на локалну политику и да према микро регионима окупљамо по десетак општина и да са њима продискутујемо о овим нашим развојним моделима, каже председник Управног одбора Панона института др сц. **Милан Ивановић** из Осијека.

Он је представницима општина из састава ЗВО-а представио ову организацију као и пројекат „Локални развојни модел“, а поред њега др сц. **Фрањо Амброш** говорио је о вредностима некретности у локалном власништву и важности и изградње оптичких мрежа,

др сц. **Лара Лиовић** говорила је о свом искуству на примеру локалног удруживања у покретању фабрике за кисељење чепинског купуса, док је др сц. **Хрвоје Главаш** истакао важност локалног енергетског развоја и говорио о потенцијалима биомасе.

- Желимо да водеће људе локалних заједница информишемо шта све постоји и какво је наше виђење. Ми наравно не полажемо право на стопостотну истину него износимо резултате нашег истраживања и наше предлоге. Након тога биће потребна и едукација људи у локалним самоуправама, било да су то прочелници неких управних одељења или службеници, било да су то људи који су запослени у локалној пољопривредној задрузи или школи. Потребно је сав стручни потенцијал људи у локалним самоуправама окупити и детаљније их едуковати о овоме о чему ми говоримо на нивоу наше струке. Трећа ствар би била балансирање потенцијале сваке локалне самоуправе, односно све оно са чим једна општина располаже, од решених имовинско-правних односа до традиције и људских потенцијала. Успешне примере имамо у Чепину са творницом купуса и у Бијелом Брду са творницом хладно пресованог угља и то је продукт наших интенција да се та прехранбена индустрија полако почне развијати, говори **Милан Ивановић**. **Никола Милојевић**

